 «Школьное питание – залог здоровья подрастающего поколения»
 «Забота о здоровье – это важнейший труд воспитателя. 
От жизнерадостности, бодрости детей 
зависит их духовная жизнь, мировоззрение, 
умственное развитие, прочность знаний 
и вера в свои силы» 
В.А.Сухомлинский
На сегодняшний день государство уделяет большое внимание школьному питанию, так как его качество напрямую влияет на физическое и умственное развитие ребенка. Кроме того, в учебном заведении ребенок находится от 4 до 9 часов. При этом согласно мнению педиатров и эпидемиологов между приемами пищи не должно быть более 3,5-4 часов. Соответственно, в течение этого времени ребенку необходимо получить питание. Самым правильным вариантом является именно горячее питание.
Горячее питание детей во время пребывания в школе является одним из важных условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению. Полноценное и сбалансированное питание способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности и успеваемости, физическому и умственному развитию детей и подростков, создаёт условия к их адаптации к современной жизни. Недостаточное поступление питательных веществ в детском возрасте отрицательно сказывается на показателях физического развития, заболеваемости, успеваемости, способствует проявлению обменных нарушений и хронической патологии. 
По данным валеологов, болезни органов пищеварения у детей и подростков занимают 3-е место. Поэтому важным фактором сохранения здоровья учеников является организация правильного питания не только дома, но и в школе. 

В законе «Об образовании в РФ» сохранена обязанность образовательного учреждения организовывать питание обучающихся, выделять помещение для размещения столовой, предусматривать перерывы для приема пищи. Школьный возраст является тем периодом, когда происходит основное развитие ребенка и формируется образ жизни, включая тип питания. В связи с чем школьное питание, которое регламентировано санитарными правилами и нормами и в значительной степени основано на принципах рационального питания, помогает  сформировать навыки здорового питания.
Слайд «Свидетельство» 
На сегодняшний день услуги по организации школьного питания предоставляет не сама школа, а операторы питания. К их числу относитсяМуниципальное унитарное предприятие «Комбинат школьного питания «Огонек», которое является одним из старейших предприятий общественного питания города. В форме комбината школьного питания предприятие существует с 1992 года.

На сегодняшний день комбинат школьного питания является наиболее эффективной системой организации питания школьников и позволяет получить качественную горячую пищу широкому кругу учащихся, в том числе, и из малообеспеченных и многодетных семей. В связи с чем услуги предприятия являются социально значимыми, а существование системы школьного питания - делом государственного значения.
МУП «КШП «Огонек» является муниципальным предприятием. Вся его финансово-хозяйственная деятельность согласовывается и утверждается Комитетом по управлению имущества города и администрацией города Оренбурга. 75% от полученной от деятельности комбината прибыли поступает в бюджет города Оренбурга и в дальнейшем направляется на решение социальных задач.

Слайд «27 школ»
Организация горячего питания для учащихся общеобразовательных учреждений является основным видом деятельности комбината, который на основании государственных и муниципальных контрактов обслуживает 27 школ города. В 19 школах обслуживание осуществляется через школьные столовые (столовые полного цикла, где приготовлением блюд занимаются непосредственно повара школьной столовой), в 8 школах питание привозное (горячее питание готовится на комбинате, а затем развозится в специализированной таре по школам).

Комбинат обладает современной материальной базой: производственными и складскими помещениями, технологическим оборудованием, в том числе для вакуумации овощных и мясных полуфабрикатов. На предприятии трудятся высококвалифицированные специалисты: повара, технологи, шеф-повара.Численность сотрудников предприятия – более 100 человек.
Доставка продуктов и горячего питания в школьные столовые производится специализированным транспортом.

Все работники предприятия, включая сотрудников администрации (директора, бухгалтеров) проходят ежегодный медицинский осмотр и имеют санитарные книжки.

Слайд «ХАССП»
Деятельность предприятия сертифицирована по системе ХАССП, которая с 2015 года является обязательной при осуществлении процессов производства и реализации пищевой продукции. Также на предприятии имеется программа производственного контроля, согласно которой независимая лаборатория ежемесячно проводит проверку школьных столовых и производственных помещений комбината.

Существует ряд законодательных актов, позволяющих контролировать действия поставщиков горячего питания и общеобразовательные учреждения. Во-первых, это закон об образовании. Во-вторых, санитарно-эпидемиологическое законодательство. В-третьих, являясь муниципальным предприятием, закупки продуктов комбинат осуществляет в соответствии с 223-ФЗ от 18.07.2011 (выбор поставщика и заключение договора проводятся путем размещения соответствующего извещения на портале госзакупок. В такой закупке может принять участие любой поставщик, который соответствует требованиям, указанным в извещении).

Слайд «Сертификат»
На каждую партию поставляемого товара поставщик представляет сопроводительные документы (ветсправки, сертификаты, декларации). При сомнении в качестве товара комбинат организует его экспертизу в независимой лаборатории. Кроме того, периодически проверки деятельности предприятия и используемых им продуктов проводит Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области. По результатам таких проверок проводится работа с поставщиками. Все эти действия необходимы для того, чтобы в школьные столовые поступали только качественные продукты, соответствующие как санитарным нормам, так и требованиям техрегламентов.
Слайд «меню, письмо Роспотребнадзора»
Требования к организации питания детей, посещающих общеобразовательные учреждения, регламентированы санитарно-эпидемиологическим законодательством. Само питание должно быть организовано на основе 12-дневного цикличного меню, которое согласовывает Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области. Меню составляется таким образом, чтобы исключалась повторяемость блюд, учащийся мог в течение учебного дня получить пищу, которая содержит основные пищевые вещества и калории, необходимые ребенку, а питание было сбалансированным по белкам, жирам и углеводам. С целью формирования меню в школах проводятся опросы родителей на предмет соответствия меню вкусам учащихся. Затем с учетом мнения родительской общественности (при условии соответствия предложений родителей требованиям СанПиН) меню дорабатывается и передается на согласование в Управление Роспотребнадзора.
В школе ребенок может как позавтракать, так и пообедать. На практике в зависимости от графика работы школы время получения завтраков с 8.50 до 12.00,обедов – с 12.00 до 15.00.
Предлагаемый КШП «Огонек» рацион питания соответствует принципам щадящего питания и нормам СанПиНа и предполагает использование определенных способов приготовления блюд, таких как варка, приготовление на пару, тушение, запекание, и исключает продукты с раздражающими свойствами.
Цена школьного питания формируется МУП «КШП «Огонек» с учетом требований 223-ФЗ (при закупке продуктов) и СанПиН (при составлении меню).

Обращаем внимание, что стоимость разных продуктов и, соответственно, готовых блюд различна. Например, котлета из говядины дороже котлеты из птицы, картофельное пюре с котлетой дешевле жаркого, каша с фрикаделькой из говядины дешевле чем плов. В связи с чемневозможно сформировать меню их разных блюд таким образом, чтобы стоимость завтрака и обеда каждый день была одинакова. Поэтому предлагаем установить «плавающие» цены на завтраки и обеды, которые будут зависеть от стоимости входящих в состав блюда продуктов. При этом при расчете стоимости завтраков и обедов комбинатом учитываются требования постановления правительства области № 570-п от 18.08.2014 о предельной наценке, с помощью которой государство регулирует максимальную стоимость школьных завтраков и обедов.

Кроме того, МУП «КШП «Огонек» предоставляет социальное питание. Так, за счет собственных средств предприятия горячее питание в школе могут получать по 2-4 ребенка из малообеспеченных семей. 

Слайд «Договор»
Отношения между школой, комбинатом и родителями предлагаем оформить в виде трехстороннего договора, в котором будут изложены права и обязанности каждой из сторон, порядок расчетов, срок действия договора, порядок урегулирования споров. Обязанности комбината как исполнителя услуг, включают как организацию питания в соответствии с меню, согласованным с Управлением Роспотребнадзора по Оренбургской области, и соблюдениевсех санитарно – гигиенических требований, так и доставку продуктов или горячего питания (в зависимости от типа пищеблока) в столовую Заказчика специализированным транспортом, снабжение столовой посудой, кухонным инвентарем, а персонал пищеблока - спецодеждой, моющими и дезинфицирующими средствами, а такжеобеспечение накрытия и уборки столов.
Слайд «Система Город»
Прием платы за школьное питание предлагаем осуществлять через платежных агентов – ОАО «Система «Город» и АКБ «Авангард». На сайте ОАО «Система «Город», зная лицевой счет учащегося можно проконтролировать начисление и списание денежных средств, поступающих в счет оплаты школьного питания. Указанная функция позволяет родителю (законному представителю) знать: когда ребенок ел, уточнить остаток доступных денежных средств, увидеть размер долга за питание. Прием платы за питание с помощью платежных агентов позволяет исключить из процесса сбора денежных средств коллектив школы и учащихся.

Слайд «Благодарим за внимание»
Просим рассмотреть наше предложение. Надеемся на дальнейшее долгосрочное и взаимовыгодное сотрудничество.

